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Foaie  duminicală  a parohiei “Învierea Domnului ”, cartierul Dacia, Iaşi                    

 

Pocăința  înseamnă  pactul  cu  Dumnezeu pentru  o  nouă  viață. 

Pocăința  înseamnă  depărtarea  definitivă  de  păcat. Pocăința  înseamnă  

despărțirea  totală  de  orice  plăcere  trupească. Pocăința  înseamnă  

neîncetata  osândire  de  sine.  Pocăința  înseamnă  nepăsare  pentru  toate  și  

interes  doar  pentru  mântuirea  sufletului. Pocăința  înseamnă  lucrarea  

virtuților  care  corespund  cu  păcatele  săvârșite  înainte. Pocăința înseamnă  

curățirea  conștiinței  întunecate. Pocăința  înseamnă  răbdarea  de  voie  a  

tuturor  necazurilor  venite  de  la oameni  și  de  la  diavoli. Pocăința  

înseamnă  autopedepsirea  și  chinuirea  continuă  a  trupului. Pocăința 

înseamnă  arderea  păcatelor  cu  focul  neîntreruptei  și  înlăcrimatei  

rugăciuni. 

Toate  acestea  alcătuiesc  adevărata  pocăință. 

Lumea  aceasta, care  L-a  uitat  pe  Dumnezeu, nu  este  decât  valea plângerii  și  labirintul  

păcatului. Nu  are  nimic  bun, nimic de  lăudat. Pretutindeni împărățesc  păcatul, fărădelegea, 

apostazia; dar  și  inevitabilele  urmări  ale  lor : durerea, întristarea, suspinul. 

Toți sfinții au  plâns  și  au  jelit  mult, pocăindu-se pentru  păcatele  lor, deși  aveau  mai  

puține  ca  tine. Și Domnul  a  plâns, nu  pentru  că  avea  nevoie  de  lacrimile  pocăinței,  ci  ca  

să  jelească  nepocăința  și inima  întărită  a  oamenilor. 

Așadar  plângi! Pocăiește-te  și  adu-I  Domnului  lacrimile  tale  ca  pe  un  mir  al  căinței. 

Plângi  și  jelește  cu  pocăință, ca  să  te  speli  de  păcatele  tale, ca  să  curățești  mizeria  din  

sufletul  tău, ca  să  te  tămăduiești  de  orbirea  sufletească,  ca  să-l  îneci  în  marea  lacrimilor  

pe  închipuitul  prigonitor  Faraon, ca  să  stingi  cu  picăturile  ochilor  tăi  flacăra  gheenei  și  să  

te  învrednicești  de  viața  întru  Domnul  nostru  Iisus  Hristos. 

(Sfântul  Dimitrie  de  Rostov, Abecedar  duhovnicesc ) 

 

Sf. Dimitrie  al  

Rostovului,  
icoană 

DUMINICA  MARIEI  EGIPTEANCA 

Ceea ce erai mai înainte plină de tot felul de desfrânări, astăzi te-ai arătat mireasă lui 

Hristos, prin pocăinţă urmând vieţii îngereşti, şi cu arma Crucii calci în picioare pe demoni. 

Pentru aceasta, te-ai arătat mireasă a Împărăţiei cerului, Marie preacinstită. 

(Condacul  Sf. Cuv. Maria Egipteanca, glasul al  3-lea) 
 


